

签发人：李惠永

C

迪庆藏族自治州牛杰环境局维西分局文件

维环复字〔2023〕1号

政协迪庆藏族自治州第十三届委员会第二次会议  
13020025 号提案的答复

李学华委员：

您提出的“关于中路乡垃圾处理站设备进行升级改造的建议”已交我单位研究办理，现答复如下：

针对目前全县农村生活垃圾处理站运行比例低，热解站固定资产日常管护不够、闲置比例高、产权不清、职责不明，设备运行不畅、经费困难等情况也不同程度的存在，农村生活垃圾治理不科学、不规范的问题。根据部门职责，乡镇级以上垃圾处置由县住建局主责，乡镇以下由县农业农村局主责。为此，本单位按照职能职责做好以下几个方面工作：

**一、基本情况。**

一是中路乡拉嘎洛村农村生活垃圾热解炉建设项目为迪庆

州生态环境局实施，项目位于中路乡拉嘎洛村，于2020年9月18日开工建设，共有机械设备2套（2套4吨/天的垃圾热解炉，中路乡佳禾村生活垃圾热解炉建设项目和中路乡拉嘎洛村农村生活垃圾热解炉建设项目合并实施，日处理生活垃圾共8吨）。二是迪庆州生态环境局于2021年10月28日与中路乡人民政府签订设备运行维护管理协议书，按照属地管理原则，中路乡迪庆州农村生活垃圾综合治理项目垃圾热解炉的运营维护管理事项由中路乡人民政府负责。

## 二、根据部门职能开展工作情况

（一）积极做好配合及对接工作。中路乡拉嘎洛村4吨/天2座垃圾热解站由州级实施，鉴于该情况，我局将积极配合乡（镇）人民政府，对运行过程中出现的相关问题及诉求，如实向州级反应，以期解决相关问题，2023年5月29日，由州生态环境局组织设备方对中路乡2座垃圾热解炉进行维护，目前已正常投入使用。

（二）环保宣传常抓不懈。一是我单位积极结合“6·5”世界环境日、环保督查、“七五”普法、等重大节日活动配合相关部门相继开展了环保法进企业、进学校、进社区、进乡村宣讲。二是发放环保宣传品、充分利用新媒体传播速度快、范围广的优势，积极组织干部职工利用手机微信朋友圈等平台，广泛宣传环保政策、环保知识。

（三）配合好主责部门做好监督管理工作。强化监督体系，建立完善环保咨询热线、投诉受理服务，结合单位职能职责对群

众响应问题做到一对一详细解答，对投诉事件立即受理，第一时间反馈办理情况并督促相关部门做好相关垃圾处置工作。

### 三、下步工作措施

(一) 进一步做好群众发动工作。加大工作宣传引导力度，充分调动群众参与的积极性和主动性，采取群众喜闻乐见的方式，结合“人居环境综合整治、爱国卫生七个专项行动”，大力开展改善农村人居环境宣传，让农民参与，尊重群众意愿。把发动群众、组织群众、服务群众贯穿人居环境整治全过程，持续发力、久久为功。统筹县融媒中心持续做好典型挖掘和选树，继续通过悬挂横幅标语、微信公众号等新媒体平台，广泛宣传人居环境工作的重大意义、积极倡导健康、文明的生活方式。

(二) 强化执法监管能力建设。结合实际，突出问题导向，按照“依法、规范、有力、有效”的原则，加强执法队伍建设，完善执法装备，改善办公条件，推动环境执法标准化建设。

(三) 积极开展农村环境综合整治工作。由县人民政府统筹，配合主管部门进一步完善七乡三镇所在地生活垃圾收集及转运系统和生活垃圾无害化处理设施建设，加强农村（行政村、自然村）和景区垃圾收运设施建设。逐步形成“村收集、乡转运（处理）、县处理”的垃圾处置方式，提高生活垃圾无害化处理率，到2025年，城镇生活垃圾无害化处理率达到96%，80%以上的村庄生活垃圾得到有效处理。建立较为完善的城乡生活垃圾处理监管体系。

以上答复如有不妥，请批评指正。



单位联系电话 : 0887-8627065

联系人 : 喻俊清

---

主送 : 李学华

---

抄送 : 县政府办公室、县政府提案法制委员会。